

20 декабря в сопровождении восьми старшин явился в имение Тевкелева. Разграбив имение и медный завод помещика и присоединив к себе местных крестьян, направился к Ижевскому заводу. 01.01.1774 разграбил дом управителя завода. Отправил под Уфу в ставку Зарубина (Чики) 170 человек, 9000 рублей, 2 медные пушки. Вернулся под Мензелинск. В конце 1774 арестован, заклепан в колодки, увезен в Ижевский завод. 15.02.1775 привезен в Казанскую секретную комиссию. На следствии отрицал свою причастность к повстанческой деятельности. Освобожден от наказания по указу от 27.03.1775.

ЮСУП НАДЫРОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III») на стороне правительства. Старшина Надыровой волости Казанской дороги, «главный над тарханами башкирцами и служилыми и ясачными татарами», имел в ведении 40 дворов. Житель деревни Надырово (ныне Альметьевский район Республики Татарстан). Сын Надыра Уразметова. В 1755 после смерти отца служил старшиной. Зимой 1773—1774 находился в Бугульме. Будучи в карательной команде майора И. Шишкина, был захвачен повстанцами. 29 декабря бежал из плена. 28.08.1774 П. Потемкин наградил его серебряной медалью. В июле 1776 награжден золотой медалью. В 1780 служил старшиной.

ЮСУП ШАРИПОВ (дата рождения не установлена — 1773), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III») на стороне правительства. Старшина Иректинской волости Осинской дороги. Сын Шарыпа Киикова. В октябре 1773 губернатором И. А. Рейнсдорпом направлен в Башкирию вместе Кулыем Балтачевым для агитации против Пугачева. Вместе с 12 своими подчиненными был пойман башкирами и повешен (Кулый Балтачев спасся бегством).

ЮСУПОВ Дмитрий Корнильевич (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Пахотный солдат в Осе. Примкнул к восставшим. Есаул повстанцев в январе — апреле 1774.

ЮШКОВ Василий (годы жизни не установлены), офицер Владимирского пехотного полка, секунд-майор. С января 1774 он с батальоном находился в составе корпуса генерала Голицына, который вел наступление от Казани к Оренбургу. В ходе наступления Юшков участвовал в боях против повстанческих отрядов в Закамье, Заволжье и на ближних подступах к Оренбургу. С начала апреля и до глубокой осени батальон нес охрану срединной части Ново-Московской дороги, связывавшей Оренбург с Казанью; в боях, происходивших 20, 25 июня и 4 июля, он нанес поражения пугачевским отрядам, нападавшим на эту дорогу.